
2024年度
芦屋大学就職課
企業アンケート

実施目的：本学卒業生等への評価を把握し、就職支援充実、教育のさらなる改善に役立てることを目的とする。

実施時期：2024年5月16日～7月2日

回収時期：2024年7月

対象企業：141社

※2022年度卒業生就職先を対象

実施方法：：Google フォーム使用

有効回答数：33件（回答率：23.4％）



愛知県. 3% 愛媛県. 3% 京都府. 3%

神奈川県. 3%

千葉県. 3%

大阪府. 37%

東京都. 21%

奈良県. 6%

福井県. 3%

福岡県. 3%

兵庫県. 15%

貴社の本社所在地を教えてください。

愛知県

3%

沖縄県

3%
京都府

3%

神奈川県

3%

千葉県

3%

大阪府

43%

東京都

15%

奈良県

6%

福井県

3%

兵庫県

18%

ご回答事業所の所在地を教えてください。

回答企業の本社所在地及び事業所所在地



その他サービス

19%

医療・福祉

15%

卸売・小売業

18%

教育・学習支援業

9%

建設業

9%

公務

3%

情報通信業

6%

生活関連サービス業・娯

楽業

6%

電気・ガス・熱供給・

水道業

3%

不動産業・物品賃貸業

3%

複合サービス

事業

9%

貴社の業種を教えてください

1001人～5000人

21%

100人以下

37%

101～300人

15%

301～500人

6%

5001人以上

15%

501～1000人

6%

貴社の会社規模（従業員数）を教えてください

業種及び会社規模



どちらでもない

28%

やや重視しない

27%

やや重視する

27%

重視しない

18%

【大学の学業成績】

どちらでもない

31%

やや重視しない

21%

やや重視する

27%

重視しない

12%

重視する

9%

【パソコンスキル】

どちらでもない

24%

やや重視しない

12%

やや重視する

9%

重視しない

46%

重視する

9%

【外国語能力】

どちらでもない

33%

やや重視しない

6%

やや重視する

46%

重視しない

3% 重視する

12%

【幅広い知識や教養】

どちらでもない

31%

やや重視しない

24%

やや重視する

24%

重視しない

15%

重視する

6%

【所属学部・学科に関する専門分野の知識】

どちらでもない

24%

やや重視しない

15%

やや重視する

34%

重視しない

21%

重視する

6%

【入社試験での筆記試験の成績】

どちらでもない

12%

やや重視する

49%

重視する

39%

【入社後の業務適正】

どちらでもない

18% やや重視しない

3%

やや重視する

40%

重視する

39%

【健康状態】

どちらでもない

3%

やや重視する

52%

重視する

45%

【主体的に取り組む姿勢】

どちらでもない

15%

やや重視する

55%

重視する

30%

【感情が安定している

（セルフマネジメント力）】

採用で重視する要素①



やや重視する

36%

重視する

64%

【周囲と協力して物事を進める力】

どちらでもない

3%

やや重視する

45%
重視する

52%

【最後まで責任を持ってやり遂げる力】

どちらでもない

18%

やや重視する

58%

重視しない

3%

重視する

21%

【論理的に考え、物事を進める力】

どちらでもない

27%

やや重視しない

31%

やや重視する

27%

重視しない

3%

重視する

12%

【資格等を取得していること】

どちらでもない

33%

やや重視しない

12%

やや重視する

49%

重視しない

3%

重視する

3%

【インターンシップやアルバイト経験】

どちらでもない

18% やや重視しない

3%

やや重視する

58%

重視する

21%

【周囲に働きかけリードしていく力】

やや重視する

61%

重視する

39%

【周囲に自分の意見を分かりやすく伝える】

採用で重視する要素②



どちらでもない

30%

やや重視しない

6%

やや重視する

49%

重視する

15%

【一般的教養】

どちらでもない

24%

やや重視する

46%

重視しない

3%

重視する

27%

【分析力や問題解決力】

どちらでもない

24%

やや重視しない

21%
やや重視する

40%

重視しない

15%

【専門分野や学科の知識】

どちらでもない

37%

やや重視しない

33%

やや重視する

18%

重視しない

9%

重視する

3%
【批判的に考える力】

どちらでもない

33%

やや重視しない

9%

やや重視する

37%

重視する

21%

【リーダーシップ能力】

やや重視する

39%

重視する

61%

【他の人と協力して物事を遂行する能力】

どちらでもない

39%

やや重視しない

12%

やや重視する

46%

重視する

3%

【文章表現能力】

やや重視する

39%

重視する

61%

【コミュニケーション能力】

どちらでもない

43%

やや重視しない

12%

やや重視する

30%

重視しない

6%
重視する

9%

【数理的な能力】

どちらでもない

37%

やや重視しない

15%

やや重視する

36%

重視しない

6%

重視する

6%

【コンピューターの操作能力】

学生に求める能力要素①



どちらでもない

40%

やや重視しない

21%

やや重視する

21%

重視しない

6%
重視する

12%

【異文化の人に関する知識】
どちらでもない

6%

やや重視する

36%
重視する

58%

【人間関係を構築する能力】

どちらでもない

24%

やや重視しない

12%

やや重視する

40%

重視しない

9%

重視する

15%

【異文化の人と協力する能力】

どちらでもない

24%

やや重視しない

6%
やや重視する

64%

重視しない

3%

重視する

3%

【地域社会が直面する問題を理解する能力】

どちらでもない

40%

やや重視しない

21%

やや重視する

33%

重視しない

3%

重視する

3%

【国民が直面する問題を理解する能力】

どちらでもない

34%

やや重視しない

15%

やや重

視する

12%

重視しない

33%

重視する

6%

【外国語の運用能力】

どちらでもない

24%

やや重視しない

3%

やや重視する

55%

重視する

18%

【時間を効率的に利用する能力】

どちらでもない

37%

やや重視しない

24%

やや重視する

30%

重視しない

6%

重視する

3%

【グローバルな問題への理解能力】

学生に求める能力要素②



どちらかと言えば

優れている

21%

どちらでもない

67%

やや劣る

6%

優れている

3%

劣る

3%

【一般的教養】

どちらかと言えば優

れている

30%

どちらでもない

61%

やや劣る

6%

劣る

3%

【分析力や問題解決力】

どちらかと言え

ば優れている

21%

どちらでもない

67%

やや劣る

6%

優れている

3%

劣る

3%

【専門分野や学科の知識】

どちらかと言えば

優れている

24%

どちらでもない

67%

やや劣る

9%

【批判的に考える力】

どちらかと言え

ば優れている

24%

どちらでもない

70%

やや劣る

3%

劣る

3%

【異文化の人に関する知識】

どちらかと言えば

優れている

24%

どちらでもない

64%

やや劣る

6%

優れている

3%

劣る

3%

【リーダーシップ能力】

どちらかと言えば優れ

ている

42%どちらでもない

46%

やや劣る

3%

優れている

6%

劣る

3%
【人間関係を構築する能力】

どちらかと言えば優れ

ている

39%
どちらでもない

46%

優れている

12%

劣る

3%
【他の人と協力して物事を遂行する能力】

どちらかと言えば

優れている

18%

どちらでもない

67%

やや劣る

6%

優れて

いる

6%

劣る

3%
【地域社会が直面する問題を理解する能力】

芦屋大学生が他大学の学生と比べて身に付けている能力①



どちらかと言えば優れ

ている

18%

どちらでもない

64%

やや劣る

15%

劣る

3%

【国民が直面する問題を理解する能力】

どちらかと言えば優れ

ている

15%

どちらでもない

67%

やや劣る

12%

優れている

3%

劣る

3%
【文章表現能力】

どちらかと言えば優れ

ている

18%

どちらでもない

58%

やや劣る

21%

劣る

3%
【外国語の運用能力】

どちらかと言えば優れ

ている

52%

どちらでもない

30%

やや劣る

6%

優れている

9%

劣る

3%
【コミュニケーション能力】

どちらかと言えば

優れている

24%

どちらでもない

64%

やや劣る

6%

優れている

3%

劣る

3%
【プレゼンテーション能力】

どちらかと言えば

優れている

15%

どちらでもない

73%

やや劣る

9%

劣る

3%

【数理的な能力】

どちらかと言えば

優れている

33%

どちらでもない

55%

優れている

9%

劣る

3%
【時間を効率的に利用する能力】

どちらかと言えば優れ

ている

18%

どちらでもない

67%

やや劣る

3%

優れている

9%

劣る

3%
【異文化の人と協力する能力】

芦屋大学生が他大学の学生と比べて身に付けている能力②



どちらかと言えば

優れている

30%

どちらでもない

61%

やや劣る

6%

劣る

3%
【コンピュータの操作能力】

どちらかと言えば優れ

ている

18%

どちらでもない

70%

やや劣る

9%

劣る

3%
【グローバルな問題への理解能力】

・2023年に貴学の卒業生にご入社いただき、現在も関西にございます拠点にて、ご活躍いただいております。弊社では、学生一人一人の「あなたらしさ」を大切にした就職活動を応援しております。
2025年卒学生の採用活動も継続して行っておりますので、ご興味をお持ちいただいた学生がいらっしゃいましたら、ご連絡いただけますと大変幸いでございます。学生の明るい未来のために、企業の立場からも励んでまいりますので、
引き続き何卒よろしくお願い申し上げます。
・介護施設の見学（実習・体験までは求めません）
・外国人の方は特に日本の社会の一般常識をしっかりと学んで就職活動を行って欲しい。
・学内のサークル活動や、アルバイトなどを通じた対人関係の能力を身に着けていただきたく思います。
・現在就労中の貴大学の学生は大変素直で新しい仕事にも積極的に取り組んでいます。これからが大変楽しみでもあります。
・自ら課題に対応していく力の育成
・実践的能力、興味を持って資料を集めたり、実際に子どもたちの前に立った時のスキルを身につけていると即戦力になると思います。
・実務体験やフィールドワークなど。多様な社会人と物事を進めていく体験
・社会貢献度が高く幅広いキャリアを築くことができる会社となっております。採用活動のご支援のほど今後ともよろしくお願いいたします。
・卒業生が他大学の卒業生と比べて身に付けている能力については回答を控えさせていただきます。そのため全回答を「どちらでもない」といたしました。ご了承のほどお願いいたします。
・地域社会との関わりの機会をなるべく多く持つよう期待する

芦屋大学生が他大学の学生と比べて身に付けている能力③

芦屋大学就職課で学生に対して在学中に取り組んでおいてほしい就職支援や
その他ご意見



リッカート尺度で表記






